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| /4 . I Livret jeux de .
fil //I’Admirable Aracari
\ : r A partir de 8 ans LI

Les éditions du Kangourou et le CIJM te proposent quelques énigmes
pour le plaisir de chercher et de trouver



Le moins cher I 2 Visites

Les nombres indiquent le prix du ticket, en curos,
pour se rendre d’une ville a lautre, =
Picrreveutallerde UaV
en pavant le moins cher possible.
Quel est le prix le plus bas pour ce trajet?

B) 90 € C) 100 £

D) 110 € E) 180 € Al B)2

Zitava dudépartvers’arrivée
sans reveniren arriere ctmet o Lol
au passage des nombres
dans son panier.
Quels nombres
peut-clle avoir,
al’arrivée, dans
son panicr ?

A)1l,2et4

B)2,3et4

C)2,3et5

D)1, 5et 6

E)1,2et5
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Les questions de ce livret sont extraites
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ﬁ Les chemins I
Quatre escargots traversent une route Suzanne et sa soccur Magpy

| recouverte de pavés rectangulaires identiques. vont chaque jour ala méme école ;
Leurs trajets sont dessinés ci-dessous. elles prennent des chemins différents.

Quatre escargots

Tomaparcouru 23 dm ...~/ NN i Quel chemin &

Pom a parcouru 37 dm ... 7l 8 ala plusgrande

longueur?

Pam aparcouru32dm....

Etvoicile trajetde Tim: .

~ Quelle est lalongueur gﬁ >
/ dutrajetde Tim?

le chemin
de Magey

celadépend
des jours

A)27dm B) 30 dm C)35dm | i:l‘i"i ij"__lpl';‘i"“"f les deux chemins
D) 36 dm E) 40dm | e

ont la méme longuenr
b

Voici la carte des routes entre X, Y, Zet U.O0
Par combien de chemins différents peut-on O
aller de X a U sans revenir en arriére ?

" Combien de chemins vont de I'UN a TAUTRE ?

UN

Seaae

)
B:@_’slsins : Raoul Raba, Jeun'-Phg'ﬁPé Beledicq, et Chloé Bouchaour
' P.'Deledicq, Claudia Be C!B.;II(O
~P. Deledicg; Kangourou Sans Frontiéres ¢



La position du friangle 9 ]0

Pierre fait tourner un triangle autour du centre du Cing cartes numérotées de
carré comme sur les dessins ci-dessous. 145 sontali gn e

o B A z
7 A chaque tour, on échange 2 cartes.

On échange

AN
N
v Combien de tours faut-il, au minimum,
/A _ pour arriver a la ligne du dessous ?
[ aprés un aprés 2

mouvement mouvements

Dans quelle position apparaitra le triangle ¥
apres 5 mouvements ? C)
N A) B)
\ L

E)

FEwe 9

D‘un seul trait
Pierre veut reproduire ce kangourou '
«d’unsenltrait », ¢’ est-a-dire
. sanslever le crayon et sans repasser
deux fois sur laméme ligne.
Quel doit étre son point de départ ?

i >4

Un dé est placé sur un qua

1]

adrillage carré
¢, comme le montre la figure

P (Ies faces opposées du dé ont poursomme 7).
On faitrouler le dé suivant les directions

indiquées par les fleches.
Combien de points verra-t-on

sur la face supérieure du dé lorsqu’il aura
atteint la case marquée d’une étoile ?

aucun point
A e convient




Sur quel rectangle (A, B, C, DouE)
faut-il mettre le rectangle du personnage bleu

Le rectangle noir El g i% Les rayons de miel

pourvoir un rectangle tout noir ? . Unef'be'“e sedep
@.’ parmi les rayons de mie
“ L en tournant,

T
S e
. ". puis trois fois a droite.
.., Quelle prochaine case
%“.%. atteindra-t-elle ?
()

Szl
B B B S8 B
AN B e BE. B
=y ol ol A o

. EPAS. ERRYRERED
Un escargot
Un escargot tombe dans
un puits un lundimatin.
Laprofondeur du puits estde 10 métres.
Lejour, Pescargot monte de deux metres, ¢/
et lanuit, il glisse d’un metre. v
Ausoirdequel jour de lasemaine
atteindra-t-il e hautdu puits? * 'Y

E)samedi

D) vendred:

-Jql A) 4 Eme

D) 7 éme J B) mercredi C) jeudi




Une bonne nuit I7 I 8 Réveil

Annie s’estendormie 4 9 heures hier soir W -

et S estreveillce i hoiires co Mt Mon réveil avance de trois minutes par heure.

Son frére Martin a dormi 1 heure 50 minutes de plhus. Jele llll.f[ﬁiﬂ heurei 21 heures

Combien de temps Martin a-1-il dormi ? . avantd’al I_" e f"“"l“'"' :

A quelle heure dois-je régler la sonnerie
pour qu’elle me réveille s

*
/5 L S a 7 heuresle lendemain matin ?

’ 1
A) 6 h30min
C)6h35min D)7Th

—
vatre seaux |eins

B) Th30min

o

’I A) 17 h 50 min B) 10 h 50 min C) 11 h 50 min
D) 3 h 50 min E) 11 h 5 min

-". I

h Attention travaux

E) Th45 min

- Surle dessin vous pouvez voir la route entre
lesvillesS et T, etun détour pour travaux : .
qui empéche de suivre laligne pointillée. | Sk E

De combien rallonge-t-on le trajet i ntd arriver au m"
enempruntant le détour ? 1 en renverse la moitié, ' :

_ e mbien devoy durobinetvers

e = = = = - - -~ - — = lercsen'mrdm ﬂ‘ectuerpour
L wa— {

leremplir?

"

A)3km
D) 10 km

BY5km C)6km

E) ¢’est nllpw«wbh acalculer




L'anniversaire de Julie
Alain a 52 jours de plus que
sa camarade de classe Julie.
Alain a fété son anniversaire

un dimanche de mars.
Cette méme année, quel jour de las
Julie fétera-t-elle son anniversa

Le buffet |

Dans le buflet de grand-mére se trouve un pot qui
conticnt 650 g de conliture. Son petit-fils Simon
trouve le pot et mange 5 cuillerées de conliture

chaque jour. Combien de grammes
restera-t-ilapres 20 jours si chaque
cuillerée contient 6 gde confiture et
que Simon estseul aen manger ?

Le maximum de points

Au Kangourou. Marie résout
chacune des questions a trois points en 2 minutes,
chacune des questions a quatre points cn 3 minutes
et chacune des questions i eing points en 5 minutes.

Quel estle maximum de points
qu’elle peut gagner en 15 minutes ?

7 Pierre

Voici un plan du quartier de Pierre.
Chaque bloc estun carré
_ dont le coté mesure 100 m.

que Pierre peut parcouri
pour alleral’école? ¢




Alice et René se promenent aujourd’hui dans Paris, & la pointe de I'ile de la Cité.
Alice propose d’aller d'un point @ un autre en choisissant toujours 2
I'un des plus courts chemins possibles.

- Ainsi, dit-elle, pour aller de |’entrée du Palais de Justice (P)

f’\ av portail de Notre-Dame (N), il n’y a qu’un chemin le plus court ’s\
possible [sur le plan, nous I'avons dessiné en vert). CE"
- Mais pour aller de A @ B, il y a 2 chemins les plus courts possibles ™~ i

(nous les avons dessinés en bleu et en rouge).

3. Combien y a-til de
chemins les plus

2. Combien y a-til de
chemins les plus

1. Combien y a-+til de
chemins les plus

i courts possibles pour courts possibles pour courts possibles pour i
2 aller de la statue aller de la statue aller de la statue
de Henri IV (A) de Henri IV (A) de Henri IV (A) -
. f\ a I'entrée de au coin de a l'entrée du $ s;’
@ Notre-Dame (N) 2 la conciergerie (C) 2 Palais de Justice (P) 2 5 3
. 9
S8
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_ ® Les jeux-concours KANGOUROU eFKOALA ont lieu, fous les
" le 3&me jewdi de mars, dans tous les établissements scol

8 UM organise, tous les ans fin mai, Place Sgint-Sulpice, & Pari
'_ le _‘alon Culture et Jeux Mathé;mbtiqﬂb‘stt’ e
.i “a ﬁ 1 i £
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